

“中华文化四海行——走进奉化”活动启动

本报讯(记者崔小明 奉化记者站蒋珊珊) 前两天,“中华文化四海行——走进奉化”活动举行。十一届全国政协副主席、民盟中央原第一副主席、太湖世界文化论坛名誉主席张梅颖宣布活动启动。太湖世界文化论坛主席严昭柱、中央文史研究馆副馆长冯远代表活动主办方分别致辞。

据了解,“中华文化四海行”是国务院参事室、中央文史研究馆联合地方政府举办的一项综合性系列文化活动,旨在推动中华优秀传统文化的传承发展。自2013年举办以来,“中华文化四海行”已先后走进贵州、重庆、甘肃、云南、新疆、澳门。

启动仪式后举行了“太湖世界文化论坛——弥勒文化高层研讨会”。研讨会提出以奉化雪窦山为依托,以中外文化交流为载体,进一步深入挖掘弥勒文化内涵及其在构建社会主义和谐社会、传递向上向善的价值观、继承与弘扬中华优秀传统文化等方面的意义。全国政协文史和学习委员会副主任叶小文作了《略谈世界文化发展格局和趋势》文化讲座,中央文史研究馆馆员杨天石作了《溪口往事》专题文化讲座。昨天,主办方还举办了“世界的微笑”艺术创作活动启动仪式及世界艺术公社筹备工作高层研讨会等活动。

“临时”也要讲质量



朱晨凯

在中山路阳光广场公交站,因临时站台木板不牢靠,一名男子不慎一脚踩空,跌倒受伤。记者发现,为配合中山路综合整治,目前未验收的公交站基本都是临时的,客流量较大的鼓楼、东门口等站点,木板损坏情况比较普遍(4月7日《宁波晚报》)。

道路改造影响市民正常出行在所难免,要减少这种不便带来的影响,搭建临时站台救急是必要之举,市民也能够理解。但临时站台也是站台,其功能和正常站台并无多大区别,路虽在修,但车也在停靠,每天有通勤需求的市民,不会因为站台的临时属性而不坐车;临时站台不能因为临时就置安全隐患于不顾,也应有过硬的质量。

性而不坐车;临时站台不能因为临时就置安全隐患于不顾,也应有过硬的质量。

据报道,临时站台木板损坏不是个例,说明临时站台没有或没执行好安全标准,对铺木板可能存在“跷跷板”等现象缺乏预防和后期管理。而且,既然一些站台未验收,那就不必急于投入使用,可以引导市民先去周边站点换乘,等验收过关了再用。即使是验收后的临时站台,安全提醒也不能缺失,可以在木板周围设置些围栏,多贴点警示语,提醒乘客注意安全。相关单位若存在“临时”意识,觉得反正早晚要拆,忽视建设质量,就容易埋下安全隐患。

城市飞速发展,除了临时站台,还会有很多临时公共设施。和百姓生活息息相关的事物,再“临时”也不能有一丁点马虎,建立和完善对这些临时设施的安全标准,做好后期管理,确保临时设施的质量,实在是很有必要。

德国学生体验中国传统文化



图说



4月6日,在宁波二中体育馆,来自德国巴伐利亚州诺伊马克特市奥斯腾多夫一级文理中学的学生们,在宁波二中教师的指导下学习太极拳、国画和中国传统手工。

奥斯腾多夫一级文理中学的师生一行22人,于4月3日起对宁波二中进行为期一周的友好访问。这是两校2011年4月结为姐妹学校以来,该校师生第四次来访。

一周的时间内,德国学生与宁波二中学生一起随堂听课,参加各种活动,真切体验中国学生的学习生活。宁波二中为来访德国师生设计了汉语、中国传统文化、太极拳、书法、绘画、手工制作等具有中国特色的课程,德国学生在妙趣横生的学习体验中,零距离感受中国传统文化的魅力。

(刘波 潘旭红 摄)

我市启动野生动物保护宣传月暨“爱鸟周”活动

本报讯(陈章升 陈文炎 仇丹娅) 前天,2017宁波市野生动物保护宣传月暨“爱鸟周”活动在宁海启动。工作人员在现场设置了鸟类知识展板、野生鸟类标本展示区,通过专家讲解、有奖问答等形式,向市民详细介绍野生动物保护知识以及相关法律法规。

每年4月,我省各地都要开展丰富多彩的野生动物保护宣传

月暨“爱鸟周”活动。今年活动的主题是“依法保护鸟类、守护绿色家园”,我市各地将举办科学救助野生动物讲座、“我与小鸟”演讲比赛、野生鸟类图鉴进校园、“关注城市家燕”等特色活动。

目前,我市已建立野生动植物保护小区17处,保护面积43万亩,95种国家和省重点保护鸟类得到有效保护,一些珍稀鸟类和野生动物不断被发现。

慈溪民企打造有色金属“变废为宝”龙头

本报讯(记者项一嵌 慈溪记者站邵澧) 近日,位于慈溪滨海经济开发区的宁波展慈金属工业有限公司与葛洲坝绿园科技公司牵手,共同成立葛洲坝展慈(宁波)金属工业有限公司,打造国内有色金属深加工的行业龙头。

作为知名央企葛洲坝集团旗下的全资子公司,进军环保领域的葛洲坝绿园科技公司十分看好展慈金属。“展慈金属的再生铜铝合金综合产能规模位居全国前5名,双方携手在环保行业大有可为。”葛洲坝展慈公司总经理潘利锋介绍,该合资公司的注册资本为3亿元,其中葛洲坝绿园科技

公司以货币出资1.8亿元,控股60%。公司的新生产线计划于2017年底建成,投产后将具备20万吨铜合金棒和10万吨铝合金锭的年生产能力,产值规模可达65亿元,将成为国内再生有色金属深加工龙头企业。

业内人士介绍,当前我国有色金属工业发展正处于重要转型期,但行业整体上仍处于大量生产出口低价原料、高价进口深加工产品的阶段。民营企业牵手央企集团,不仅有利于优化有色金属深加工企业的投资结构,也能通过优势互补增加研发投入,提升自主创新能力。

东胜街道治水用上机器人

本报讯(通讯员朱璐路 记者王博) “有了这个机器人,地下管网是否破损、雨水管是否混接,全都一目了然。”前天,在鄞州区东胜街道创建“污水零直排街道”启动仪式上,一款机器人探测器吸引了众人目光。

剿灭劣V类水工作启动以来,针对辖区内涉及的南北河、后塘河和徐家河,东胜街道有序推进河道治理,在前期扎实排摸基础上,借助技术“利器”,对河道查源补漏,力争做到污水排放

“零增长”,从源头上确保“零直排”。

以南北河为例,将对入河排污口、混排口实施综合治理,源头防控、截污纳管、综合执法并举,实现“岸上河里两手硬、科技人文一起抓”。

此外,该街道还将充分调动辖区群众力量,发挥戎家社区、王家社区及樱花社区三支护河志愿队和民间河长的作用,让更多居民提高节水意识,积极参与到剿灭劣V类水行动中。

路林市场天然海水趸船到港 舟山海水为宁波海鲜“续命”

本报讯(记者徐展新) 4月7日上午,路林市场投资建造的天然海水趸船在两艘拖轮的牵引下顺利靠泊0号码头。据悉,该趸船长38米、宽19米、吃水3.5米,合同造价430万元,主要用于海水的砂滤、沉淀及储存,储水量达2200吨。该趸船到港后,后续的设备安

装工作将全面启动。这标志着天然海水集中供给系统建设取得重大进展,有望进一步提升我市海鲜的保活能力。

长期以来,宁波市区销售的活海鲜均使用海水晶配制的人工海水暂养,海鲜的保活时间较短,存活率不高,且存在一定的食品安全隐

患。为化解人工海水暂养活海鲜过程中的风险,路林市场建设天然海水集中供给系统,在舟山海域抽取天然海水,以沉淀、砂滤等方式制取净化海水,并通过管网直接引入市场,为经营户暂养海鲜提供帮助。此外,路林市场正推动建设海水灌装线,将灌装海水分送到市区

各农贸市场、超市和酒店,满足消费者的高品质需求。

据路林市场相关负责人介绍,天然海水集中供给系统将于5月底建成并开始供水。未来,我市将大范围使用天然海水替代海水晶配制的人工海水,有效提升活海鲜的成活率和品质,降低食品安全风险。

江北社会组织吹响剿劣集结号

本报讯(记者徐欣 江北记者站张落雁 通讯员张彩娜) 昨日,以青年党员为骨干的志愿者队伍在日湖清水广场集合,江北北区志愿服务治水大行动启动,剿灭劣V类水宣讲团同时成立。

启动仪式后,身着红色小马甲的70名志愿者相互协作,仔细搜寻和清理路边及水中的各类垃圾。江北北区志愿服务指导中心、白沙街道5号空间组织了近40个志愿者团体、社会组织参与此次活动。

记者看到,在湖边,志愿者们沿岸用钳子或手清理水中的垃圾和杂草,许多家长带着孩子加入志愿者队伍。水生植物义卖、美丽水环境绘画等活动也吸引了不少人参与。白沙街道社会组织孵化园负责

人潘松耀说:“我们将在每月第一周的周六上午组织志愿者开展环湖护绿活动,剿灭劣V类水宣讲团也将以话剧、演讲、辩论赛的形式生动形象地宣传‘五水共治’的意义。”

护理班开班



前天上午,在鄞州区社区学院,学员们正在参加卧床病人护理培训。当天,该院“银韵学习中心”成立,首期“居家养老护理”老年教育培训开班。今年上半年,该中心还将开办老年摄影、隔代教育、宁波地方文化等培训班,以满足老年人多样化学习需求。(严龙 陆莉君 摄)